

بیت اللہ شریف

مسجد اللہ تعالیٰ کے ہاں ایک پسندیدہ مقام ہے اور اس کے ساتھ تعلق رکھنے والا اللہ تعالیٰ کو بہت محبوب ہے۔ فرمان نبوی صلی اللہ علیہ وسلم ہے کہ سات آدمیوں کو قیامت کے دن اللہ تعالیٰ اپنے سایہ میں رکھے گا۔ جس میں اس کے سایہ کے سوا آپس میں سایہ نہ ملے گا۔ ان میں سے ایک ایسا شخص ہے "رجل قلبہ معلق فی المساجد" یعنی جس کا دل مسجد کے ساتھ لٹکا رہے۔ (صحیح بخاری)

یعنی ابھی ایک نماز سے فارغ ہوا پھر دوسری کی فکر نہ ہوتی ہے کہ کب نماز کا وقت ہو اور میں مسجد میں حاضر ہوں۔

بہر حال مسجد بہترین مقام ہے اور تمام مساجد میں افضل بیت اللہ شریف ہے۔

فرمان الہی ہے:- ان اول بیت وضع للناس للذی ببکۃ **بیت اللہ شریف** مبارکاً وهدی للعالمین ہینہ ایت بینت مقام ابراہیم ومن دخلہ کان امناً وللہ علی الناس حج البیت من استطاع الیہ سبیلاً ومن کفر فان اللہ غنی عن العالمین (آل عمران ۹۶-۹۷)

(خانہ کعبہ) خدا تعالیٰ کا وہ پہلا گھر ہے جو مکہ شریف میں بنایا گیا ہے تمام دنیا کے لیے برکت و ہدایت والا ہے جس میں واضح نشانیاں ہیں۔ مقام ابراہیم ہے جو کبھی اس میں داخل ہوتا ہے امن والا ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں پر جو اس کی طرف راہ پا سکتے ہیں اس گھر کا حج فرض کر دیا ہے اور جو کوئی کفر کرے تو خدا تعالیٰ (اس سے بلکہ) تمام دنیا سے بے پروا ہے۔

ان آیات میں سے چند ایک مسائل کی نشاندہی ہوتی ہے۔

۱۔ بیت اللہ رتے زمیں پر بنائی جانے والی سب سے پہلی عبادت گاہ ہے۔

۲۔ اللہ مکہ شریف پر واقع ہے۔ دنیا کے ہر رکت و ہدایت والا ہے۔

۳۔ اس میں ایک ایسی جگہ ہے جسے مقام ابراہیم کہا جاتا ہے بیٹنا ابراہیم علیہ السلام نے اس پر کھڑے ہو کر بیت اللہ کی تعمیر کی تھی (ابن کثیر ج ۱، ص ۴ ص ۵) اس مقام ابراہیم کو حضرت عمرؓ کی خواہش کے مطابق جائے نماز بنایا گیا جیسے کہ فرمان الہی ہے۔ "واتخذوا من مقام ابراہیم مصلیٰ۔ (بقرہ: ۱۲۶) اس میں داخل ہونے والا ہر قسم کے خطرات سے محفوظ ہو جاتا ہے۔ اس لحاظ سے بیت اللہ خود ان کی جگہ ہے جیسے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کے مقام پر فرمایا ہے۔

واذ جعلنا البيت مثابة للناس واما

ہم نے بیت اللہ کو لوگوں کے لیے ثواب اور اس کی جگہ بنایا

۵۔ اس کھرج صاحب استطاعت پر فرض ہے۔

۶۔ منکرین احکام خداوندی سے تو کیا بلکہ اللہ تعالیٰ تمام دنیا سے بے پروا ہے۔

تعمیر بیت اللہ
فرمان خداوندی کے مطابق اس کو اللہ تعالیٰ کے دو برگزیدہ پیغمبروں نے تعمیر کیا "واذ سق ابراہیم الفواعل من البيت"

واسما عیل ربنا تقبل منا انک انت السميع العلیم (بقرہ: ۱۲۷)

ابراہیم اور اسماعیل علیہما السلام کعبہ کی بنیادیں اٹھا رہے تھے اور کتے کتے کو اسے ہمارے پروردگار تو ہم سے قبل فرما تو سننے والا جاننے والا ہے۔

فرمان الہی کی رو سے بیت اللہ کو تعمیر کرنے والے ہی دو پیغمبر ہیں۔ لیکن اس بار

میں چند ایک سفید اقوال مروی ہیں مثلاً

۱۱۔ سب سے پہلے خانہ کعبہ فرشتوں نے بنایا تھا۔

۱۲۔ حضرت آدم علیہ السلام نے خراء، طبر، سینا، طور، زیتا، جبل لبنان اور

جو دی پہاڑوں سے بنایا تھا۔ شیت علیہ السلام نے بنایا تھا لیکن یہ بات اہل

کتاب کی ہے۔ (ابن کثیر ج ۱ ص ۱۸۴)

بہر حال فرمان الہی اور صحیح قول کے مطابق خلیل اللہ اور ذبیح اللہ علیہما السلام

نے بیت اللہ کو بلند کیا (بنایا) اور ان سے قبل بیت اللہ کی تعمیر کی تاریخ کا کوئی علم نہیں تھا۔

البتہ اتنا ضرور طمنا ہے کہ بیت اللہ کی بنیادیں اس وقت موجود تھیں۔ اس کے بعد

بیت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پانچ سال قبل قریش نے بیت اللہ کو نئے سرے سے تعمیر کیا اور اخراجات پورے نہ ہونے کی صورت میں حطیم کے حصہ کو علیحدہ کر دیا گیا۔

پھر آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی بعثت کے زمانے میں حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا سے فرمایا کہ اگر تیری قوم کے نئے نئے مسلمان ہونے کا خدشہ نہ ہو تو میں کعبۃ اللہ کو گرا کر بناؤ ابھرا یہی پرہ بنانا۔

اور ایک روایت میں ہے کہ ایک دروازہ مشرق رخ کرتا اور دوسرا مغرب رخ کرتا۔ اور چھ ہاتھ حطیم کو اس میں داخل کر لیتا جسے قریش نے باہر کر دیا ہے۔

آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ خواہش تھی مگر بیت اللہ کو تعمیر نہ کیا جس کا سبب حدیث میں ذکر کر دیا گیا ہے۔

حضرت عبداللہ بن زبیر رضی اللہ عنہ نے اپنے دور خلافت (۶۳۲ء) میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اس خواہش کو پورا کیا۔ یعنی بیت اللہ کو گرا کر دوبارہ بنا دیا۔ ابراہیمی پر تعمیر کیا اور اس میں دو دروازے رکھے۔ (تاریخ مکہ ج ۱ ص ۱۷۷، ۱۲۸)

مگر حجاج نے ابن زبیر رضی اللہ عنہ کی شہادت کے بعد عبدالملک سے مشورہ کیا کہ اب کیا کرنا چاہیے اور ساتھ ہی اس بات کی نشاندہی کی کہ کعبہ بناؤ ابراہیمی پر تعمیر ہوا ہے جس کو مکہ کے علاقوں نے بچھلے مگر عبدالملک نے حجاج کو حکم دیا کہ طول کو باقی رہنے دو حطیم کو باہر کر دو اور دوسرا دروازہ بند کر دو۔ حجاج نے تعمیل حکم کرتے ہوئے کعبہ کو اس طریق پر بنا ڈالا مگر جب عبدالملک کو خواہش رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم والی حدیث پہنچی تو وہ افسوس کرتے ہوئے کہتے تھے کہ کاش ہم اسے یوں ہی رہنے دیتے۔ (تاریخ مکہ ج ۱ ص ۱۲۸)

خلیفہ مہدی نے امام مالک سے بیت اللہ کی تعمیر کے سلسلہ میں مشورہ کیا جس بنا پر ابن زبیر رضی اللہ عنہ نے اسے تعمیر کیا تھا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خواہش تھی۔ تو آپ نے کہا کہ بادشاہ اس کو کھلونا بنائیں گے تو حمدی نے اپنا ارادہ ترک کر دیا۔ (تاریخ مکہ ج ۱ ص ۱۲۸)

مسجد الحرام ۱۔ اس مسجد کا ذکر قرآن پاک میں مختلف مقامات پر ہوا ہے۔

قرآن تالی: قول و جہت شطر المسجد الحرام (سورۃ بقرہ آیت ۱۲۴)

”اپنے پسرے کو مسجد الحرام کی طرف پھیر لو“

یعنی یہ مسلمانوں کا قبلہ و کعبہ ہے جسے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پسند کے مطابق بنایا گیا ہے جیسے کہ فرمان الہی ہے ”قد فری تعقب و جہتک فی السماء فذلک قبلتہ ترضہا (سورۃ بقرہ آیت ۱۲۴) ہم نے تیرے منہ کو آسمان کی طرف پھیرنا دیکھا اب ہم تجھے اس قبلہ کی جانب متوجہ کریں گے جس سے تو خوش ہو جائے۔“

۲۱ یا ایہا الذین آمنوا امنوا انما المشرکون نجس فلا یقرّبوا المسجد

الحرام بعد عامہم هذا (سورۃ توبہ آیت ۲۸)

اے ایمان والو! بے شک مشرک لوگ ناپاک ہیں لہذا اس سال کے بعد وہ مسجد الحرام کے قریب بھی نہ آئیں۔

(۳) لقد صدق اللہ رسولہ الرویا بالحقی لقد خلقن المسجد الحرام ان شاء اللہ

۱۱ھ میں (الفخ آیت ۲۷) اللہ تعالیٰ نے اپنے رسول کے خواب کو سچا کر دیا۔ اگر اللہ تعالیٰ نے چاہا تو تم ضرور مسجد الحرام میں اس کے ساتھ داخل ہو گے۔

(۴) سبحان الذی اسرّٰی لعبدہ لیلاً من المسجد الحرام (بنی اسرائیل: ۱)

وہ خدا پاک ہے جو اپنے بندے کو مسجد الحرام سے راتوں رات لے گیا۔

(۵) ان الذین کفروا یصدون عن سبیل اللہ المسجد الحرام الذی

جعلنہ للناس سوائے العاکف فیہ و الیاد (الحج آیت: ۲۵)

جن لوگوں نے کفر کیا اور اللہ کے راستے اور مسجد الحرام سے روکتے ہیں۔ وہ مسجد حرام جس میں وہاں کے مقیم اور باہر کے سب لوگ برابر ہیں۔

فرمان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے:

حجر اسود

نزلا الحجر الاسود من الجنة و هو اشد بياضا من اللبن

فسودتہ خطایا بنی آدم (ترمذی ج ۱ ص ۱۷۷)

حجر اسود جنت سے آیا ہے یہ دودھ سے زیادہ سفید تھا لیکن انسانوں کے گناہوں نے انھیں سیاہ کر دیا۔

فرمان نبوی صلی اللہ علیہ وسلم ہے :- واللہ لیبعثنہ اللہ یوم القیامۃ
لہ عینان یمصر بہما ولسان ینطق بہ یشہد علی من استلمہ بحق انزلہ
خدا کی قسم قیامت کے روز اللہ تعالیٰ اسے اٹھائے گا۔ اس کی دوا لیکھیں ہوں
گی جس سے دیکھے گا اور زبان ہوگی جس سے بولے گا جو خلوص دل سے اسے چھوئے گا
اس کے لیے وہ گواہی دے گا۔

حضرت عمر رضی اللہ عنہ حجرِ اسود کے بارے میں فرماتے ہیں :-

انی لا علم انک حجر ما تنفع ولا تضر ولولا انی رأیت رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم یقبل ما قبلت (بخاری مسلم ترمذی ج ۱ ص ۱۷۶)
”میں جانتا ہوں کہ تو ایک پتھر ہے۔ نہ کسی کو فائدہ پہنچا سکتا ہے اور نہ
نقصان۔ اگر میں نے تجھے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بوسہ جیسے ہوئے نہ دیکھا ہوتا
تو کبھی تجھے بوسہ نہ دیتا۔“

حجرِ اسود کو بوسہ دینا یا چھونا آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت ہے۔ یہی وہ پتھر ہے
کہ جس کے بارے میں قریش تعمیر کعبہ کے وقت لڑتے جھگڑتے تھے سارے اس کو اس کی اصلی جگہ
پر نصب کرنے کی قسم کھاتے تھے۔ کہ میں ہی یہ کام سرانجام دوں گا۔ تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم
نے ان کے درمیان حسن طریق سے فیصلہ صادر فرمایا جس سے لڑائی لڑائی تو کلیتاً موقوف
خوش ہو گئے۔

رکنِ یمانی :- یہ بیت اللہ کاین کی طرف واقع کو نہ ہے اس لیے اس کو رکنِ یمانی
کہتے ہیں۔ یہ کو نہ بھی نہایت متبرک ہے۔ فرمان رسول اللہ صلی

اللہ علیہ وسلم ہے :- ”وکل بہ سبعون ملکاً یعنی الرکن الیمانی فمن قال
اللہم انی استسکت العفو والعافیۃ فی الدنیا والآخرۃ ربنا اتنا
فی الدنیا حسنۃ فی الآخرۃ حسنۃ“ وقنا عذاب النار قالوا امین (ابن ماجہ)
رکنِ یمانی پر ستر بار فرشتے متعین ہیں جو شخص کہے اللہ میں تجھ سے معافی اور
دونوں جہانوں میں عافیت طلب کرنا ہوں۔ اے مہربان رب تو مجھے دنیا میں بھلائی عطا فرما اور
آخرت میں نیکی عطا کر اور ان کے عذاب سے ہمیں بچا۔ تو یہ فرشتے کہتے ہیں اے اللہ! اس دعاء کو

قبول فرما۔

ملتزم

حجر اسود اور بیت اللہ شریف کے دروازے کے درمیان کی جگہ کا نام ملتزم ہے۔ یہ وہ بابرکت مقام ہے کہ یہاں دعا قبول ہوتی ہے۔ ابن عباس رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ آپ نے اسی جگہ کھڑے ہو کر اپنے سینے اور چپے کو دیوار سے چمٹا دیا اور دونوں ہاتھوں کو دیوار پر پھیلا دیا اور یہ فرمایا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو میں نے اس جگہ اسی طرح کرتے دیکھا ہے (ابوداؤد ج ۱ ص ۱۲۱)۔

حطیم بیت اللہ سے الگ ایک چھوٹا سا حصہ ہے جس کے ارد گرد دیوار کی جونی ہے۔ یوں سمجھ لیجئے کہ بیت اللہ شریف کا صحن ہے یہ حصہ بیت اللہ شریف میں داخل تھا۔ مگر حلال کمانی کے کم ہونے کی وجہ سے قوم قریش نے بیت کی تعمیر کے وقت اس حصہ کو چھوڑ دیا تھا۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارادہ تھا کہ اس کی بھی تعمیر کی جائے جیسے کہ تعمیر بیت اللہ میں ذکر کیا جا چکا ہے۔

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ مجھے بیت اللہ کے اندر داخل ہونے اور نماز پڑھنے کا بہت شوق تھا۔ ایک دن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے میرا ہاتھ پکڑا اور مجھے حطیم کے اندر داخل کر کے فرمایا کہ تم بیت اللہ کے اندر داخل ہونا چاہتی ہو تو اس میں داخل ہو کر نماز پڑھو، یہ حصہ بیت اللہ میں داخل ہے (ابوداؤد ج ۱ ص ۱۲۱)۔

اسی بناء پر بیت اللہ کا طواف کرتے وقت حطیم کے حصہ کے اوپر سے گزر کر طواف کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے اس پسندیدہ گھر کا حج نصیب فرمائے آمین!

اہم اعلان

- مضمون ارسال کرنے والے حضرات کی خدمت میں چند ایک گزارشات
- مضمون طبع شدہ نہ ہوں بلکہ طبع زاد ہو۔ ● نوٹو سٹیٹ کی بجائے اصل مضمون ارسال کریں ● ویسی مضمون ارسال کریں جو کسی دوسری جگہ شائع کرنے کے لیے نہ بھیجا گیا ہو۔ ● حوالہ جات کا تعین کتاب، باب، صفحہ اور جلد کی صورت میں اسی جگہ کر دیں۔